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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

Целью освоения данной дисциплины «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» является подготовка бакалавра к профессиональной деятельности в области анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия, формирование у студентов соответствующих профессиональных компетенций, обеспечивающих готовность выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности, формирование у студентов знаний об основах анализа, методах и приемах диагностики хозяйственной деятельности предприятия.
Задачей освоения дисциплины «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» является изучение сущности, предмета и методов анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия.
Программа дисциплины дает представление о месте анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия в системе научных знаний и условиях их применения.
Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия рассматриваются как один из фундаментальных элементов научной базы экономики. Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия представлены не только как инструмент экономики, но и как объект исследования. Рассматриваются основные положения, методы и приемы анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия. В связи с этим изучение дисциплины «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» – непременное условие формирования современного экономиста-профессионала.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ  В СТРУКТУРЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

Трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц (216 часов). Для очной формы обучения: аудиторных занятий – 68 часов, из них лекции – 20 часов, семинарские занятия – 48 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 24 часа, на самостоятельную работу - 108 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 40 часов.  Для студентов очно-заочной формы обучения: аудиторных занятий – 28 часов, из них лекции – 8 часов, семинарские занятия – 20 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 8 часов, на самостоятельную работу - 146 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 42 часа. Для заочной формы обучения: аудиторных занятий – 28 часов, из них лекции – 8 часов, семинарские занятия – 20 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 8 часов, на самостоятельную работу предусмотрено 179 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 9 часов.
Дисциплина «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» изучается студентами очной формы обучения направления «Экономика» в 8 семестре 4 курса, студентами очно-заочной и заочной форм обучения – в 9 семестре 5 курса.
«Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» входят в состав дисциплин по выбору профессионального цикла при обучении бакалавров экономики. Совместно с рядом учебных курсов общенаучного профиля «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» образует основу фундаментальной теоретической подготовки экономистов высшей квалификации.
«Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» базируется на таких научных дисциплинах, как логика, математический анализ, статистика, бухгалтерский учет и анализ, экономика организации (предприятия), экономический анализ. Будучи фундаментальной наукой управления, «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» является в то же время учебной дисциплиной, способствующей дальнейшему освоению общепрофессиональных и профессиональных компетенций бакалавров экономики в ходе подготовки к итоговой государственной аттестации. 
Таким образом, «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» имеет не только теоретическое, но и большое практическое значение. В силу этого усвоение ее положений является важной задачей студентов, обучающихся по направлению бакалавриата «Экономика» в Московском гуманитарном институте имени Е.Р. Дашковой.
Изучение данной дисциплины заканчивается экзаменом.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ, ФОРМИРУЕМЫЕ 
В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

3.1. Перечень профессиональных компетенций,
 формируемых в результате освоения дисциплины

Профессиональные компетенции: 
ПК-2 (способность на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов);
ПК-4 (способность на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты);
ПК-5 (способность анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений);
ПК-8 (способность использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии);

3.3. Требования к результатам образования, формируемым дисциплиной

В результате освоения дисциплины «Анализ и диагностика хозяйственной деятельности предприятия» обучающийся должен:
знать:
- предмет и метод анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия;
- роль и место анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия в процессе принятия управленческих решений;
уметь:
- анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;
- на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов;
- на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты;
- выбирать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы;
- использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии;
- работать с учебной, научной и методической литературой по анализу и диагностике хозяйственной деятельности предприятия;
- вести дискуссии и диалог по проблематике анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия; 
владеть:
- основными методами анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия;
- экономическим образом мышления. 

5. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Тема 1. Предмет анализа и диагностики хозяйственной деятельности предприятия. Характеристика методов анализа хозяйственной деятельности предприятия.
Тема 2. Характеристика, анализ движения и использования основных средств предприятия.
Тема 3. Характеристика оборотных средств предприятия. Оценка потребных оборотных средств предприятия.
Тема 4. Анализ эффективности использования оборотных средств предприятия. Факторный анализ использования оборотных средств предприятия.
Тема 5. Анализ состояния и использования капитала предприятия
Тема 6. Основные задачи и методики анализа трудовых ресурсов предприятия 
Тема 7. Характеристика основных финансовых показателей предприятия и анализ их динамики. Анализ уровня и структуры затрат предприятия
Тема 8. Характеристика источников формирования имущества предприятия. Анализ использования капитала предприятия
Тема 9. Анализ и оценка финансового состояния предприятия
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